
 

 

∆ιεθνής Ηµέρα Ειρήνης (21 Σεπτεµβρίου 2007) .   
 

Μήνυµα του Μπαν Γκι-Μουν, Γενικού Γραµµατέα ΟΗΕ. 
 
Βρυξέλλες, 20/09/2007  
 
«Η ειρήνη είναι µια αδήριτη ανάγκη της  ανθρωπότητας. Αποτελεί επίσης 
την υψηλή αποστολή του ΟΗΕ.  
 
Προσδιορίζει το έργο µας. Κατευθύνει τις προσπάθειές µας.  Είναι ο 
συνδετικός κρίκος του έργου µας σε όλον τον κόσµο, από τις ειρηνευτικές 
αποστολές και την προληπτική διπλωµατία, µέχρι την προώθηση των 
ανθρωπίνων δικαιωµάτων και την ανάπτυξη. 
  
Το έργο αυτό είναι ζωτικής σηµασίας. ∆εν είναι όµως εύκολο. Είναι 
γεγονός ότι σε αναρίθµητα µέρη του κόσµου η ειρήνη µοιάζει µε άπιαστο 
όνειρο. Από τους προσφυγικούς καταυλισµούς στο Τσαντ και το Νταρφούρ 
µέχρι τους δρόµους  της Βαγδάτης, η αναζήτηση της ειρήνης χάνεται  
µέσα στις αντιξοότητες και τον πόνο. 
  
Η 21η Σεπτεµβρίου, η ∆ιεθνής Ηµέρα Ειρήνης, είναι µια ευκαιρία για να  
αξιολογήσουµε τις µέχρι σήµερα  προσπάθειές µας για την προώθηση της  
ειρήνης και την ευηµερία όλων των ανθρώπων. 
  
Είναι µια ευκαιρία να εκτιµήσουµε αυτά που έχουµε ήδη πετύχει και να 
αφοσιωθούµε σε όσα αποµένει να γίνουν. 
 
Αυτό που φιλοδοξεί η σηµερινή ηµέρα είναι να αποτελέσει µια ηµέρα 
παγκόσµιας κατάπαυσης του πυρός: ένα εικοσιτετράωρο διάλειµµα από το 
φόβο και την ανασφάλεια που βασανίζουν  τόσες περιοχές. 
  
Καλώ σήµερα όλες τις χώρες και όλους τους εµπολέµους να τιµήσουν 
αυτήν την κατάπαυση των εχθροπραξιών. Καλώ επίσης όλους τους 
ανθρώπους, σε όλη τη γη, να τηρήσουν ενός λεπτού σιγή στις 12 το 
µεσηµέρι. 
 
Καθώς θα σιγήσουν τα όπλα πρέπει να αδράξουµε αυτή την ευκαιρία για 
να αναλογιστούµε  το τίµηµα που πληρώνουµε όλοι λόγω των 
συγκρούσεων. Πρέπει να πάρουµε την απόφαση να αναζητήσουµε 
σθεναρά τρόπους για να γίνει η σηµερινή κατάπαυση του πυρός η νέα 
µόνιµη κατάσταση. 
 
Τη σηµερινή ∆ιεθνή Ηµέρα ας υποσχεθούµε να γίνει η ειρήνη για µας, όχι 
µόνο προτεραιότητά, αλλά και πάθος.  Ας δεσµευθούµε να κάνουµε 
περισσότερα, όπου και να είµαστε, µε όποιον τρόπο µπορούµε, έτσι ώστε 
κάθε ηµέρα να είναι ηµέρα ειρήνης». 
 


